

Edición y venta...
Teléfono 221 Apartado 17
Un mes... 750
Provincial trimestre... 875
EDICIÓN DE LA NOCHE
(Franco concertado)

El Luchador

25.º Año. Número 8918
Lunes 9 de Agosto de 1937

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

Un artículo de Ramón Sender

COMENTARIO DEL DIA

Ayer en el Ideal Cinema...

Aquel día en la calle de Leganitos

Un día de diciembre último, después de un bombardeo aéreo sobre Madrid, estaba yo en la calle de Leganitos, donde dos casas acababan de quedar reducidas a escombros. Una brigada de bomberos, auxiliada por grupos de milicianos, trabajaba en las áreas de salvamento. Habían aparecido ya, entre las ruinas, quince cadáveres —muñecos, niños, viejos—. Un miliciano llegó corriendo y se abrió paso entre nosotros. Luego supe que era el «choufleur» del Estado Mayor de las fuerzas que entonces operaban en Boadilla del Monte. Sus jefes le habían dado tres días de permiso e iba a ver a su familia. Todos sus parientes, incluso su joven esposa, con la que se había casado hacía seis meses, habían aparecido entre las ruinas. Los cadáveres de algunos de ellos se aban allí, alineados contra un muro. El miliciano estaba en sollozos. A su alrededor brotaban promesas graves, emocionadas también. «Te vengaremos camarada». Y un viejo trabajador se enderezó, apoyó su antebrazo sobre la cruz de la pala y, moviendo la cabeza lentamente, dijo:

—Pase lo que pase, tenemos que ganar. Si perdemos, sería como si todo el mundo se suicidara, y eso es imposible. Me he acordado muchas veces de esas nobilísimas palabras: «Como si todo el mundo se suicidara». El trabajador expresaba así su confianza en las bases morales del hombre, en las verdaderas, en las que salen del mismo hecho físico de vivir. Franco y los suyos son la muerte. El «uso» de Wad-Lau (Millán Astray), lo había confesado sin querer, cuando replicando a Unamuno en un acto público celebrado en Salamanca, gritó: «¡Abajo la inteligencia! ¡Viva la muerte!». En los requisitos de la epilepsia aparece a veces la verdad subconsciente, la medular verdad. En la preñada filosofía de los fasciosos, en su incongruente política, en todo, aparece el miedo irreflexivo a la vida. Aparece de los móviles políticos en el plano psicológico, el miedo a la vida (el miedo que empuja a los suicidas) les lleva a sublevarse. Ese mismo miedo les hizo entenderse enseguida con otros miedosos. ¿Que es también la política de Hitler y Mussolini en ese terreno sino el salto al vacío, la decisión de girarante hacia un fin ignorado de los suicidas? (Porque la muerte es un fin que ignoramos todos). El avanzar sereno y seguro de la vida que los rodea les amenaza con un empuje. ¿Cómo los lo atemoriza esa serenidad, esa seguridad! Su delirio da a veces, a ciertas almas, la sensación de la su otardad y de la fuerza, pero no es sino el vigor falso del loco que monologa a gritos en la calle o que dialoga trágicamente con su propia sombra. Toda la política fascista está hecha de miedos. Temen a Moscú, a París, a Londres, a Madrid.

Hay alocuciones de ese miedo elevadas al rango de razones de Estado. Imaginado el miedo nacional-socialista, el miedo «deutcheo-glaucubige» (la nueva religión nazi) del comandante del «Leipzig», puseo día y noche al micrófono y oyendo un zumbido submarino, corriendo después a cada máquina a Mallorca y rasmiéndolo a Berlín. El miedo, también del III Reich, apresurándose a llevar el informe a Londres, donde gritó frenéticamente:

—Un zumbido submarino. Hemos oído un zumbido submarino. El miedo a esa fuerza oculta, ignorada, pero arrolladora, que palpita en el subsuelo del III Reich, es al fin y al cabo el miedo a la democracia, a la cultura, a la libertad, a la civilización, a las masas obreras herederas de un idealismo falso que ellas acrisolan y hacen verdadero con su sangre. En el fondo, el miedo a la vida, del soldado, es el triunfo de ese miedo sería el triunfo de la muerte. El miliciano de la calle de Leganitos tenía razón. Por ello «pase lo que pase», ganaremos. Nuestra serena confianza en la vida que llevamos dentro y que tan suavemente empuja con la vida exterior también tiene anécdotas, y la mejor de las que recuerdo es esa de la calle de Leganitos.

Habría quien, pasándose de práctico y de realista, diga que todo esto del miedo a la vida y la confianza en la vida son bagatelas y que lo único que importa es el hecho mecánico de la guerra. Pero yo no lo creo. No es que yo llegue a afirmar que las guerras las gana el espíritu y la atmósfera moral que sobre las guerras se forma, lo mismo que se forma la niebla sobre los valles. No llevo yo a tanto. Y, sin embargo, eso lo ha dicho hace más de un siglo un hombre.

Ese hombre, tenía alguna experiencia guerrera. Se llamaba Napoleón. De los últimos combates

Hombres y máquinas en lo más heroico

Será preciso recopilar, en una gran historia, todos los episodios de los últimos combates en el frente. Una vez más, los campos de Madrid han sido escenario del heroísmo sereno de los combatientes de la República. Episodios como éste: Vuelan 18 aparatos, sobre un sólo batallón nuestro, y descargan sobre él. Se vienen encima dos labores de regulares. Avanza, aunque con el trío vacilante de toda fuerza mercenaria, la caballería. Cada hombre del batallón sabe que hay que con-enar aquello. Pero un batallón sólo... Aquí llega otro, que se une al contrasaque. Magnífica fuerza, admirable fuerza, nuevamente y últimamente comprobada. Se borra la caballería y desandan los regulares el terreno desorientado, diezmados, con prodigios de celeridad. Mandaba el batallón que supo resistir sólo, el comandante Varela, a quien se ha ascendido, con todos los honores. Quedaron dos máquinas más allá en el campo fascioso, después de un repliegue. Dos ametralladoras y los dos hombres que las servían. Parece que alguno de ellos dijo: —No hay ninguna razón para que caamos. Y allí se uvieron las dos máquinas, durante 24 horas, repartiendo rábala de balazos, hasta el último instante. Hasta el instante en que, ganado nuevamente el espacio de repliegue, los servidores de las ametralladoras fueron retirados en camillas, y las máquinas, de cañones abrasados, fueron nuevamente hacia adelante. Los testimonios del hecho eran los camaradas Gómez Lorenzo y Antonio Hernández. Y hay también el caso del soldado Campes Abad, que es vivo, con sus compañeros, a la entrada de Quijorna. Después de diez combates incesantes, oyó dar la orden de avance definitivo, y vino cruzar a los jinetes republicanos. Pero el fuego era duro y el comandante leal, jefe del batallón, se halló de repente con la novedad dolorosa de una compañía sin mandos. Y a ese que pudo probarlo, un soldado, Campes Abad, con la espontaneidad genial de los momentos difíciles, se puso a la cabeza y gritó una arenga arrolladora, mientras corría hacia la línea enemiga. Ahora es enlenente. Como merecen, así mismo, una página de la historia de las últimas batallas de Madrid, los cuatro soldados que fusiló ametrallador, que uvieron baido un paso difícil, durante varias horas, en las cercanías del mismo pueblo de Quijorna. Y ni un paso atrás. Ráfagas y ráfagas de balas. Sin mas defensas que las de su horizontalidad. Pagados a la tierra, allí se uvieron, cortando cien maniobras distintas de unidades nueri, das del enemigo. Una compañía no había hecho mas. Ellos eran cuatro y comprendían su responsabilidad. Cuando los últimos combates remataban el día de combate, todo un batallón enemigo fué dedicado a la tarea de limpiar el terreno batido, después de aniquilar a los cuatro soldados nuestros. Después de la ráfaga final, dirigida sobre hombres que se aban a diez metros, allí se quedaron los cuatro, abrazados a sus fusiles calientes.

La retaguardia facciosa

La prensa de Gibraltar y Tánger alude estos días a la presencia en la ciudad calpense de cuatro oficiales españoles del Ejército de Franco. Dichos cuatro oficiales están con ando cosas muy interesantes, y que arrojan mucha luz acerca del estado verdadero de la retaguardia rebelde. Han huído de la zona facciosa porque les daba vergüenza seguir soporlando el yugo de los alemanes e italianos. Esaban haros de sufrir vejámenes y desprecios, y de ver cómo los invasores traían a los nacidos en España, visitan o no uniformes. Tanto los germanos como los italianos de Mussolini, consideran a los españoles como seres inferiores, que solo merecen palabras soeces y malos tratos físicos. Sus oficiales tienen la costumbre de llevar en las manos, cuando van por las poblaciones, pequeños látigos. Y con ellos azotan a quienes les place. Es muy corriente que cuando un chófer les reclama el pago de un servicio o un camarero el importe de una consumición, en vez de abonar el gaso que necieran, responden con unos latigazos, seguidos de una serie de injurias en su lengua. Los incidentes de esa naturaleza son diarios en las ciudades gallegas, andaluzas y castellanas. Y cuando un oficial español interviene en defensa de sus compañeros, se burlan de él, le amenazan y en ocasiones le golpean. Y si se queja a sus superiores, se ve con indignación que éstos, cumpliendo órdenes de Franco, dan indefectiblemente la razón a los extranjeros. No nos extraña. Los diarios y memorias recogidos sobre muertos o prisioneros alemanes e italianos coinciden siempre en el rasgo fundamenal de su absoluto desprecio a los españoles, a quienes consideran cobardes, parlanchines, torpes, groseros, jactanciosos incapaces de disciplina y condenados al papel de cipayos de los países fascistas. La lectura de esos diarios y memorias abochorna. ¡Qué juicios forman de España, vis-a-vis al través del franquismo, los invasores! No encuentran nada en ella que pueda satisfacerlos. Las mujeres son feas y sucias, con escasas excepciones. Los hombres no

Del magno proceso histórico contra los facciosos

Una de las hazañas de piratería, de la Marina fascista internacional

(Rela o, según las declaraciones prestadas ante la Fiscalía de la Audiencia de Tarragona, por los testigos presenciales ANTONIO COLOMER FERRE Y ANTONIO LAFUENTE GUARDIOLA, vecinos de Torrevelilla, de profesión marineros).

¿COMO PODRIAN SER TAN MALVADOS? Como siempre que su hijo Salvador —su único hijo ya— se embarcaba como «rabajador marino», la feble vejez a fué aquel día a despedirle, y en el límite del puerto de Valencia, permaneció en pie, fija la mirada en el buque que se alzaba llevando al muchacho entre los tripulantes. Cuando aquel pallebo «Granada» veías uo velero que realizaba pequeños viajes de cabotaje por la costa levantina, hubo desaparecido rumbo al Norte, como la anciana a su humilde casa del Grao. Una infima inquietud, entríscica a aquella mujer, con un gran ansidias que en otras ocasiones. Por gaso de ella, no se hubiera aventurado su hijo en aquel viaje. Las noticias de las incesantes agresiones que la facciosa marina de guerra realizaba contra las modestas embarcaciones indefensas que, en la España leal, se dedicaban a la pesca o al pequeño tráfico de mercancías, tenían en alguna a muchas mujeres de los poblados marítimos valencianos, que enían por sus hijos, les abnegados «rabajadores del mar.

El recuerdo de aquellos monstruos de acero que, con propósito de destruir y matar, acochaban el paso de los pobres que, en débiles barquichuelas, iban a ganar el pan con sus rudas «arcas maritimas», era ya como una obsesión de posadilla para muchos hogares en los que no renacía baido un paso difícil, durante varias horas, en las cercanías del mismo pueblo de Quijorna. Y ni un paso atrás. Ráfagas y ráfagas de balas. Sin mas defensas que las de su horizontalidad. Pagados a la tierra, allí se uvieron, cortando cien maniobras distintas de unidades nueri, das del enemigo. Una compañía no había hecho mas. Ellos eran cuatro y comprendían su responsabilidad. Cuando los últimos combates remataban el día de combate, todo un batallón enemigo fué dedicado a la tarea de limpiar el terreno batido, después de aniquilar a los cuatro soldados nuestros. Después de la ráfaga final, dirigida sobre hombres que se aban a diez metros, allí se quedaron los cuatro, abrazados a sus fusiles calientes.

Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles

F. U. E. ALICANTE
Compañeros: se os convoca a Junta general extraordinaria, para el miércoles día 11 del corriente a las 10 de la mañana, en nuestro local de la Escuela de Comercio. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés, esta directiva espera vuestra más puntual asistencia.
LA DIRECTIVA

Arte y artistas

«CINCO MINUTOS DE AMOR»
Ayer en el Ideal Cinema...
Hoy gran éxito de la producción Warner Bros en español. «La tragedia de Louis Pasteur» por Josephine Hutchinson, Ana Louise y Paul Muni.

Mitin de afirmación comunista

Verificóse ayer mañana en el Ideal Cinema, un mitin de afirmación comunista. El camarada Antonio Guardiola habló con nombre del Consejo Provincial, siendo muy aplaudido. Vicente Alcalá, comandante de la 19 Brigada, e infatigable propagandista de la causa, fué acogido con general aplauso y escuchó nuevas demostraciones de adhesión y entusiasmo, durante su discurso. Por último intervino Cabo Gloria, en representación del Consejo Nacional del Partido. Cabo Gloria habló de los diferentes aspectos que afectan al Partido Comunista, con relación a la situación del país, haciendo hincapié en la campaña que algunos grupos han desahado contra dicho partido, al que presentan como defensor de una República idéntica a la que había antes del 18 de julio de 1936, suposición que es que Gloria rechazó, arguyendo los hechos realizados por el Partido durante el transcurso de la guerra, para demostrar que el Partido Comunista no actúa para defender aquella forma de República, ya desaparecida. Analizando la contrarrevolución en España, dice que esta no es obra solamente del fascismo alemán e italiano, sino que cuenta también con el apoyo de los capitalistas franceses e británicos, los cuales están más cerca de las concepciones de Franco, que de la le-

Carta abierta

Alicante 7 de agosto de 1937.
Ciudadano B. López Administrador de «Liberación» Presente.
Salud: Sin ánimo de polemizar, pero sí con el deseo de que las cosas queden en su justo lugar, me dirijo a usted para contestar al suelto que con el título «¿Qué pasa en Correas?», publica «Liberación» en su número 58 de 7 del actual. Con el mismo título, se publicó una no parecida el día 19 de junio próximo pasado, nota a la que, esta Administración Principal, con es-o cumplimiento, significándole por cartas del 19 siguiente y 1 de julio, cuando había observado esta Oficina, en relación con las denuncias coneres formuladas por esa publicación, y haciéndole saber además, que obraban en esta Administración, las fajas de los periódicos con el recibí de cierto Corresponsal que decía no recibirlos; otros casos de retraso eran muy varios, por no llegar el periódico a estas Oficinas, antes de la salida de las expediciones. Ruego a usted y al Director de esa publicación que us ed administración, dierran publicidad a mis cartas y arguyendo por su parte la escasez de papel, me prome lo publicarias, cuando las circunstancias lo consintiesen y aunque por lo vis-o las circunstancias no han permitido que mis cartas vieran la luz, si han consentido, el que vuelva a publicarse otra no a (la que con es-o), que echa una paléada de ceno sobre el Cuadro de Correas; de esta forma se ha correspondido a mi delicadeza de no dar publicidad a mis cartas en la demás Prensa local.

«Alemania e Italia se reparan la riqueza mineral de España»
Londres. — En «News Chronicle» escribe M. Vernon Bartlett: «Al constituir Franco una comisión encargada del reparo de las exportaciones del mineral de Bilbao, se cree que dicho mineral, que antes se enviaba a Inglaterra, se decidiera ahora a satisfacer las necesidades de Italia y Alemania. Es a comisión constituida por Franco, tiene su residencia en Bilbao y se supone que no tendrá en cuenta, en absoluto, los derechos de la Gran Bretaña, ya que existe el antecedente de que los rebeldes españoles aseguraban a los ingleses que la exportación de mineral de hierro a Inglaterra no cesaría y cesó por ejemplo una vez que es apoderaron de Bilbao. «El primer ministro —según Vernon Bartlett— ha comprobado ya que la necesidad de hierro ha impulsado a Alemania a intervenir en la guerra española y se sabe que los minerales de Huelva y del Rif son expedidos a dicha nación. ¡La posesión de las piratas les hacen falta y por eso no manifiesta mucho interés por las minas de Huelva; pero en cambio la industria de dicho país tiene apremiante necesidad del mineral extraído de Marruecos y del País Vasco. El gobierno italiano ha de querer una parte de ese mineral a cambio de la ayuda militar que presta a Franco. La exportación de mineral de Marruecos a Alemania llegaba aproximadamente según las últimas estadísticas a los 800.000 toneladas. El resto de la

Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles

F. U. E. ALICANTE
Compañeros: se os convoca a Junta general extraordinaria, para el miércoles día 11 del corriente a las 10 de la mañana, en nuestro local de la Escuela de Comercio. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés, esta directiva espera vuestra más puntual asistencia.
LA DIRECTIVA

Arte y artistas

«CINCO MINUTOS DE AMOR»
Ayer en el Ideal Cinema...
Hoy gran éxito de la producción Warner Bros en español. «La tragedia de Louis Pasteur» por Josephine Hutchinson, Ana Louise y Paul Muni.



Partes de guerra Gobierno Civil ULTIMA HORA

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte facilitado a las partes de sus propias rancheras. Se han pasado a nuestras filas dos moros evadidos del 4º Taber de Regulares de Ceuta, uno de los cuales era sacerdote árabe. SUR TAJO. — Fuerzas propias han realizado un reconocimiento por las orillas del río Guadamar. En las posiciones de El Carpio y Pino, algunos tiroos. TERUEL. — Nuestras fuerzas reconocieron las posiciones enemigas de Guadalaviar y Villar de Cobo, llegando a las vis a de Griegos. En nuestras avanzadillas fuego de fusilería sobre Colomarde. SUR. — Algunos tiroos sin importancia. Valencia. (teléfono). — Parte de anoche.

FUERZAS DEL AIRE

Nuestras escuadrillas de bombardeo han vuelto a atacar el Aeródromo de Garrapinillos. Uno de los aparatos leales, que deliberadamente quedó re-rasado para comprobar los efectos del bombardeo, pudo ver que las bombas caían entre los aviones enemigos, ad-

Producción se enviaba a Inglaterra Polonia y Checoslovaquia.

No hay que decir que los envíos destinados a esos dos últimos países ha cesado. Ahora los recibe Italia, que tiene necesidad también de la parte que se destinaba a Inglaterra y según se afirma la reclamará. Es decir, reclamará una gran parte de las exportaciones eventuales de Bilbao.

Tribunales

Tribunal del Jurado de Urgencia. En la mañana de hoy y ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital ha tenido lugar la continuación del juicio contra el vecino de esta capital Vicente Ortuño González.

Cartelera

S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL. La deliciosa comedia sentimental en español, «Cinco cantos» por las 5 hermanas, Dionne.

Monumental

Última proyección del grandioso film de vanguardia de Varsovia Films «Nocturno». No es una película más, sino una producción especial.

Salon España

La graciosa comedia moderna en español El último varón sobre la tierra por Raul Roulien y Rosalía Moreno.

Teatro Principal

Gean Compañía frívola de Comedias de Mariano Azores que presenta hoy lunes la comedia frívola «Cinco minutos de amor». Gracia, arte y manzanitas. A las 10:30 noche.

Cartelera

S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL. La deliciosa comedia sentimental en español, «Cinco cantos» por las 5 hermanas, Dionne.

Monumental

Última proyección del grandioso film de vanguardia de Varsovia Films «Nocturno». No es una película más, sino una producción especial.

Salon España

La graciosa comedia moderna en español El último varón sobre la tierra por Raul Roulien y Rosalía Moreno.

Teatro Principal

Gean Compañía frívola de Comedias de Mariano Azores que presenta hoy lunes la comedia frívola «Cinco minutos de amor». Gracia, arte y manzanitas. A las 10:30 noche.

Cartelera

S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY LUNES CENTRAL. La deliciosa comedia sentimental en español, «Cinco cantos» por las 5 hermanas, Dionne.

Monumental

Última proyección del grandioso film de vanguardia de Varsovia Films «Nocturno». No es una película más, sino una producción especial.

Salon España

La graciosa comedia moderna en español El último varón sobre la tierra por Raul Roulien y Rosalía Moreno.

Teatro Principal

Gean Compañía frívola de Comedias de Mariano Azores que presenta hoy lunes la comedia frívola «Cinco minutos de amor». Gracia, arte y manzanitas. A las 10:30 noche.

Gobierno Civil

VISITA A LLIBER

El Gobernador señor Monzón estuvo ayer en el pueblo de Lliber para asistir al Consejo municipal. En sus manifestaciones con los periódicos el gobernador dijo que en dicho pueblo se había encontrado con un situación grave. Se trata de elementos no orientados reaccionarios que ejercieron el caudillaje en dicho pueblo y ahora han pretendido disfrazarse con ropaje de organizaciones antifascistas para terminar su dominio caudillesco en los nuevos concejos municipales. He dado orden al Alcalde de Lliber—añadió el gobernador—para que si se produjera este hecho se me comunique inmediatamente para proceder a la denuncia y castigo de esos osados que parecen no darse cuenta de que ahora no mandan ellos, sino que manda el pueblo a través del Gobierno del Frente Popular.

UNA DISPOSICION SOBRE SALVOCONDUCTOS

El Gobernador Civil ha dirigido una orden circular a todos los alcaldes y demás autoridades que dependan de la suya para que se abstengan en absoluto de facilitar salvoconductos para los diferentes frentes de guerra, incluso a familiares de militares que pre-tendieran ir a visitar a esos, recoger objetos o reclamar pensiones.

UNA MULTA

De 500 pesetas, le ha sido impuesta al comerciante de Sagra, Bernardo Balleser, por la venta de azúcar a precio abusivo.

DETENIDO

Lo ha sido y entregado además al Juzgado competente, un vecino de Alguéa, por haber reparado a un manifiesto clandestino que contenía insultos para la autoridad del Gobierno.

VISITAS

Ayer visitó a la primera autoridad de la provincia, Cabo Gorta, del Comité Central del Partido Comunista.

EN AUDIENCIA

Ha recibido hoy el Gobernador, al Teniente Coronel-Jefe de Carabineros. Al Sub-Inspesor general del Cuerpo de Asafo.

EN LA JORNADA DE AYER EN EL NORTE

Sanander. — La jornada de ayer en esos frentes fue tranquila.

EN BARCELONA

En Barcelona se celebró un homenaje a Carlos Rossell, que, después de mandar un Batallón Italiano de la División Ascaso resultó herido en el frente de Huesca, fué asesinado hace dos meses, en unión de su hermano Nello, en Francia.

EN MADRID

En Madrid hubo otro acto comunista, en el que pronunciaron discursos, entre otros, Rafael Vidella, que afirmó que Cataluña no será libre si en España vence el fascismo, y en España no se puede vencer al fascismo sin una ayuda eficaz de Cataluña. Y el Ministro de Agricultura, Uribe, que criticó la actuación de algunos Sindicatos y afirmó que el Gobierno va a acabar con los especuladores, sin contemplaciones de ningún género.

EN MURCIA

En Murcia intervinieron en un mitin socialista, Fernando Piñuela, Ramón Lamonedá y González Peña.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

Ayer domingo hubo profusion de mitines y actos públicos, en toda la España leal

Valencia. — Ayer se celebraron en elogio para esas armas homenajes varias capitales muchos mítines y actos públicos.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN BARCELONA

En Barcelona se celebró un homenaje a Carlos Rossell, que, después de mandar un Batallón Italiano de la División Ascaso resultó herido en el frente de Huesca, fué asesinado hace dos meses, en unión de su hermano Nello, en Francia.

EN MADRID

En Madrid hubo otro acto comunista, en el que pronunciaron discursos, entre otros, Rafael Vidella, que afirmó que Cataluña no será libre si en España vence el fascismo, y en España no se puede vencer al fascismo sin una ayuda eficaz de Cataluña.

EN MURCIA

En Murcia intervinieron en un mitin socialista, Fernando Piñuela, Ramón Lamonedá y González Peña.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

EN VALENCIA

En Valencia hablaron en el Teatro Capitol, Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y Paisionaria, que acusó la posición de las potencias democráticas, con respecto a España y pidió una colaboración leal al Gobierno.

por el Presidente de las Cortes y por el Ministro de Estado, cambiándose entre ambos y el doctor Vallón, Profesor del Colegio de Francia, palabras de salutación. Los señores Delegaciones visitaron más tarde a los Presidentes de la República y del Consejo, acompañados por el Subsecretario de Propaganda, señor Marín Echevarría.

LA PRENSA DE PARIS SE OCUPA DE LOS BOMBARDEOS DE BARCOS EN EL MEDITERRANEO

Paris. — Los periódicos se ocupan esta mañana de los bombardeos de barcos en el Mediterráneo. «Le Journal» dice que si no es reconocido el estado de guerra, se lea, no se puede decretar su existencia. «Le Populaire» escribe: «Solo medidas muy poderosas podrán quitar a los aviones fascistas las ganas de atacar barcos neutrales y a los submarinos más o menos misteriosos, las de bombardear durante media hora un barco español en aguas jurisdiccionales francesas, como ocurrió cerca de Cádiz».

LA PRENSA INGLESA ALARMADA POR LOS BOMBARDEOS A BARCOS BRITANICOS, PIDE LA ADOPCION DE MEDIDAS ENERGIICAS

Londres. — El ataque a cuatro mercaderes frente a las costas africanas, especialmente el bombardeo del «British Corporal» por aviones que el Gobierno de Londres ha declarado pertenecen a los rebeldes españoles, ha producido gran ebullición en la prensa. «The Times» dice: «He aquí un caso en el que eviten emerse se debe autorizar a los buques de guerra de todas las nacionalidades a disparar contra cualquier avión que haga fuego contra un barco mercante».

EL JAPON TIENE DISPUESTAS DOS DIVISIONES, PARA UN DESEMBARCO EN SHANGAI.

Shanghai. — Se afirma que antes del día 15 dos divisiones japonesas desembarcarán en Tien-Tsin y en Sing-Kao, para llevar su ofensiva seguramente contra varias líneas férreas.

LA RIÑA SANGRIENTA DE HOY

Un hombre gravemente herido por un amigo y compañero. Frente a la casa señalada con el número 13 de la calle del Teniente Hernández Mira, se ha desarrollado este mediodía un sangriento suceso.

LOS JEFES CHINOS IDENTIFICADOS CON EL MARISCAL, SE DISPONEN PARA HACER FRENTE AL JAPON

Nankín. — Todos los jefes militares se han movido individualmente de acuerdo con el Mariscal Chan Kai Shek para hacer al Japón sí, como se espera, fracasan las últimas negociaciones.

LA AVIACION EXTRANJERA HIZO SU APARICION AYER TARDE EN CARTAGENA, PERO HUYO ANTE EL FUEGO DE NUESTRAS BATERIAS Y AL PARECER RESUTO AL CANZANO UN AVION

Cartagena. — Ayer a las cinco de la tarde se presentaron sobre la ciudad varios aparatos fascistas. Las baterías antiaéreas les obligaron a huir, y uno de los disparos parece que tocó a un avión.

«SOLIDARIDAD OBRERA» HA SIDO SUSPENDIDA POR CINCO DIAS

Barcelona. — El Delegado General de Orden Público ha manifestado que por desobediencia a las órdenes dadas por la censura, se había impuesto una suspensión de cinco días a «Solidaridad Obrera».

ALVAREZ DEL VAYO, EN MADRID

Madrid. — Ha llegado el Comisario General de Guerra, señor Alvarez del Vayo.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN MOSCOU, SE ENTREVISTA CON LITVINOFF

Moscou. — El Embajador de Francia estuvo ayer almorzando con Litvinoff. Parece que en la entrevista se confirmó la irreductible oposición del Gobierno Soviético a reconocer la calidad de beligerante a Franco.

NUESTRAS FUERZAS DEL ESTE, INICIAN UNA OPERACION

Barbasro. — Nuestras fuerzas han iniciado una operación contra las posiciones de Sierra Cabellera y Loma Ancha desde donde se domina el pueblo de Ventós de Rafael.

EL DOCTOR NEGRIN JEFE DEL GOBIERNO REGRESA SATISFECHO DE UN VIAJE A BARCELONA

Valencia. — Ha regresado de Barcelona el jefe del Gobierno manifestando a los periodistas que traía una excelente impresión de su viaje, y que el ambiente social en Cataluña es inmejorable.

UN RUEGO

Por nuestro conducto le formulamos a la autoridad competente, el personal de la Casa de Socorro. Allí se carece de Japón y creemos de imperiosa necesidad que la falta se remedie.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS. De Alicante, Valencia, Vall de Uixó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes. AGENCIAS. Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18 822. Alicante: Joaquín Coaña, 35, Tel. 2143.

Se necesita

Planeta baja para Oficinas y a ser posible, con vivienda para una familia, en lugar céntrico de esta capital. Para ofertas, en nuestra Redacción.

El Doctor Negrin Jefe del Gobierno regresa satisfecho de un viaje a Barcelona

Valencia. — Ha regresado de Barcelona el jefe del Gobierno manifestando a los periodistas que traía una excelente impresión de su viaje, y que el ambiente social en Cataluña es inmejorable.

UN RUEGO

Por nuestro conducto le formulamos a la autoridad competente, el personal de la Casa de Socorro. Allí se carece de Japón y creemos de imperiosa necesidad que la falta se remedie.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS. De Alicante, Valencia, Vall de Uixó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes. AGENCIAS. Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18 822. Alicante: Joaquín Coaña, 35, Tel. 2143.

Se necesita

Planeta baja para Oficinas y a ser posible, con vivienda para una familia, en lugar céntrico de esta capital. Para ofertas, en nuestra Redacción.

CANET. OFICINA PARA MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA SUS CONDUCTORES. R. ALTAMIRA, 18. TELEFONO 2157. ALICANTE.

ANIS Y COÑAC SALAS. y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (higeroioridria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorbidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Sufre usted del estómago TOME DOCTOR COQUILLAT. GASTROVANADINA.